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PREFEITURA MUNICIPAL DE ESPERANÇA NOVA 
ESTADO DO PARANÁ. 

08/06/2014. 
INTEGRANTE DO CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2014. 

 
 
CARGO PÚBLICO: FARMACÊUTICO.     

 

CADERNO DE PROVAS OBJETIVAS. 

INSTRUÇÕES AOS CANDIDATOS. 

 
Leia com atenção as instruções abaixo. 
Ao receber este caderno de provas, somente o abra com autorização do Fiscal de Sala. 
Verifique se o Cargo Público que consta no caderno de provas é o mesmo para o qual você se inscreveu.   
O caderno de provas contém questões objetivas corretamente ordenadas de Língua Portuguesa (10) questões, 
Matemática (05) questões e Conhecimentos Específicos (25) questões.  
Não deixe nenhuma das 40 (QUARENTA) questões em branco. 
Caso o caderno de provas esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite a troca ao Fiscal de Sala. 
Não haverá tempo adicional para a transcrição das respostas do caderno de provas para o gabarito. 
Os cadernos de provas constarão de questões objetivas de múltipla escolha. Cada questão apresenta 04 (quatro) 
opções de respostas, com apenas uma correta. 
Durante a prova NÃO é permitido ao candidato: utilizar material de consulta, usar instrumentos auxiliares para 
cálculo; comunicar-se com outros candidatos e nem se levantar sem autorização do Fiscal de Sala. 
O tempo disponível para responder as questões e preencher o gabarito é de 03(três) horas. 
Após o aviso de início das provas, o candidato só poderá deixar a sala de provas, depois de decorrido o tempo 
mínimo de 1h30m (uma hora e trinta minutos) do início da mesma. 
O candidato só poderá ausentar-se da sala de provas, com autorização do Fiscal de Sala e na companhia de um 
fiscal de pátio, em casos especiais. 
O gabarito será o único documento válido para correção, onde consta, o cargo público e o mesmo número da ficha 
de identificação do candidato. 
Fica proibido ao candidato de assinar e colocar o número de inscrição no gabarito. 
Não será computada a questão que tenha mais de uma marcação no gabarito, emenda ou rasura, e somente será 
permitida marcação feita pelo próprio candidato. 
O candidato que desejar interpor recurso contra as questões das provas objetivas disporá de 03 (três) dias úteis, a 
contar do dia da sua aplicação. O recurso deverá conter argumentação lógica e consistente, indicando, 
precisamente, a questão ou ponto sobre o qual versa a reclamação, e será apresentado na forma do Edital 
(Regulamento Especial), direcionado ao Presidente da Comissão Examinadora. 
Serão rejeitadas as revisões e/ou recursos que não estiverem redigidos a termo, bem como os requerimentos que 
forem apresentados fora do prazo e forma determinados. 
Após o julgamento dos recursos interpostos, os pontos correspondentes às questões objetivas, porventura 
anuladas, serão atribuídos a todos os candidatos, indistintamente, que não os obtiverem na correção inicial.  
Em nenhuma hipótese haverá substituição do gabarito por erro do candidato. 
Ao preencher o gabarito, o candidato deverá pintar o quadrado todo de cada questão.  
Reserve pelo menos os 10 (dez) minutos finais para o preenchimento do gabarito, que deve ser feito com caneta 
esferográfica de corpo transparente com tinta azul ou preta. 
As bolsas, pastas, celulares desligados e outros objetos restantes, devem ser colocados em local indicado pelo 
Fiscal de Sala. Se algum candidato for flagrado portando algum dos objetos relacionados dentro da sala de 
provas, ainda que desligado, será automaticamente desclassificado do Concurso Público. 
É proibido fumar na sala de prova, banheiros e nas demais dependências dos locais de provas. 
Os Fiscais de Sala NÃO estão autorizados a emitir opinião e nem prestar esclarecimentos sobre os conteúdos das 
provas, cabendo única e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir qual a resposta correta. 
O caderno de provas poderá ser usado livremente para fazer rascunhos e cálculos. 
Fica proibido ao candidato consumir qualquer alimento ou ingerir qualquer bebida, exceto água envasada em 
embalagem transparente sem qualquer rótulo ou inscrição. 
Ao término das provas os envelopes serão fechados, lacrados e terão as assinaturas do fiscal de sala, dos três 
últimos candidatos e um dos membros da Comissão Especial do Concurso Público. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes nas presentes instruções implicará a anulação da 
prova do candidato. 
Os gabaritos com as devidas respostas das provas objetivas tornar-se-ão públicos, no primeiro dia útil, após a sua 
aplicação, no Painel de Editais da Prefeitura Municipal e nos sites da Câmara e da RUFFO e publicado no 
primeiro dia útil no Jornal Umuarama Ilustrado, Órgão Oficial do Município.  
Ao terminar as provas, o candidato entregará obrigatoriamente ao fiscal de sala todo o material recebido. O 
caderno de questões (provas) estará disponível no primeiro dia útil subsequente no site da Empresa RUFFO, num 
período de 30 dias: www.ruffoconcursos.com.br 

http://www.ruffoconcursos.com.br/
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
1) Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, após assinale a alternativa com a 
sequência exata das respostas, no que se refere as figuras de linguagem: 
(1) Metáfora   
(2) Antonomásia 
(3) Pleonasmo 
(4) Anacoluto 
(5) Prosopopéia 
 
(   ) “A ameaça, o perigo, eu os apalpava quase”. (Quimarães Rosa) 
(   ) “...E a flauta falou: Fui eu.” (V. de Moraes) 
(   ) “Sua boca é um cadeado e meu corpo é uma fogueira”. (Chico Buarque) 
(   ) “Aquela mina de ouro, ela não ia deixar que outras espertas botassem as mãos”. (José Lins do 
Rego) 
(   ) São consagradas as literaturas do “Poeta dos Escravos”. 
 
A) 5 – 3 – 4 – 1 – 2. 
B) 2 – 1 – 5 – 3 – 4. 
C) 4 – 5 – 3 – 2 – 1. 
D) 3 – 5 – 1 – 4 – 2. 
 
2) Assinale a alternativa que completa as lacunas abaixo: 
- Se o trabalho................de acordo com o que ele..............., todo o serviço já.................... 
A) for feito – preveu – vai ser terminado. 
B) tivesse sido feito – havia previsto – estaria terminado. 
C) fosse feito – preverá – teria sido terminado.  
D) é feito – preveu – estaria pronto. 
 
3) Nas orações: 
I- Neste ano, o preço do imóvel subiu excessivamente. 
II- Garrafas dançavam na prateleira. 
III- Ainda não entregaram a medalha para Antônio. 
IV- De longe, ouvi o trovão. 
- Os verbos classificam-se, respectivamente: 
A) Intransitivo, intransitivo, transitivo direto e indireto, transitivo direto. 
B) Transitivo direto, intransitivo, transitivo indireto, transitivo indireto. 
C) Transitivo indireto, transitivo direto, transitivo direto e indireto, intransitivo. 
D) Transitivo direto, transitivo indireto, intransitivo, transitivo direto. 
 
4) Há erro de concordância nominal em: 
A) Os empresários solicitaram tecnologias nacional e estrangeira. 
B) Não temos razões bastantes para impugnar sua candidatura. 
C) Tenho o réu e seu comparsa como mentiroso. 
D) Ele escreveu páginas e capítulos compactos. 
 
 
5) Há oração subordinada substantiva objetiva indireta em: 
A) Refiro-me a que você não deveria ter declarado tudo logo de início. 
B) É conveniente que voltes cedo. 
C) O pai disse-lhe isto: estude, meu filho, para os exames. 
D) Estimarei que possas festejar o teu casamento. 
 
 
6) Nas orações: 
I- O cantar tristonho dos pobres escravos amargurava o coração da menina. 
II- Haverá muitas festas no meu bairro. 
III- Dizem maravilhas sobre o Rio de Janeiro. 
IV- As jangadas cearenses cortam os verdes mares. 
- Os sujeitos classificam-se, respectivamente: 
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A) Composto, indeterminado, inexistente, simples. 
B) Composto, simples, inexistente, composto. 
C) Simples, simples, indeterminado, composto. 
D) Simples, inexistente, indeterminado, simples. 
 
7) Dadas as afirmativas: 
I- A palavra INSATISFEITO é formada por derivação parassintética. 
II- A palavra DEBATE é formada por derivação imprópria. 
III- A palavra SAMBÓDROMO é formada por hibridismo. 
IV- A palavra PARAMÉDICO é formada por aglutinação. 
V- A palavra AFROUXAR é formada por derivação prefixal e sufixal. 
- Constatamos que: 
A) As afirmativas I, II e V estão corretas. 
B) As afirmativas II, III e IV estão corretas. 
C) Somente a afirmativa III está correta. 
D) Somente a afirmativa V está incorreta. 
 
8) Assinale a alternativa em que uma das palavras encontra-se grafada incorretamente: 
A) Excedente, excesso, obcecar, empecilho. 
B) Capoeira, minissaia, rijeza, obcessão. 
C) Obcecado, ascenção, pretensão, prazeroso. 
D) Cuscuz, reivindicação, encamisar, beneficente. 
 
9) Assinale a alternativa que completa as lacunas abaixo: 
- A................teológica do religioso induziu-o a .............de bruxos os ............em estudos sobre a 
Bíblia. 
A) insipiência – taxar – espertos. 
B) insipiência – taxar – expertos. 
C) incipiência – tachar – espertos. 
D) incipiência – tachar – expertos. 
 
10) Em: “Ela me passava a mão pelos cabelos, dizendo que os achava lindíssimos”, o adjetivo 
sublinhado encontra-se no grau: 
A) Comparativo de superioridade. 
B) Comparativo de igualdade. 
C) Superlativo absoluto sintético. 
D) Superlativo absoluto analítico. 

 

 
PROVA DE MATEMÁTICA – TERCEIRO GRAU. 
01- Uma placa para automóvel possui letras A, X, B e os algarismos 1, 2, 3 e 4.  
- O total de placas possíveis de serem feitas com as três letras e os quatro algarismos é: 
a) 6.912 
b)    912 
c)    144 
d) 2.194 
 
02- O valor de x no sistema, é:  
 
a) 1/4 
b) 1 
c) 3 
d) 4 

 
03- Um dos valores de x na equação 32x – 5.3x + 6 = 0, é:  
a) 0 
b) 1 
c) 2 
d) - 1 

x + y + z = 10 
2x + z = 4 
y + x – z = 3 
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04- O 5º termo do Binômio (x – 1 )8  é: 
a) -70 x4 
b) -70 x8 
c) 70 x4 
d) 70 X5 
 
 
05- Uma fábrica de camiseta escolar possui o ponto de equilíbrio diário (a receita e a despesa se 
equivalem) de acordo com a função: f(x) = 2x2 – 1800, onde x representa a quantidade de 
camisetas produzidas por dia. Para que esta fábrica comece a ter lucro é necessário que sua 
produção de camisetas seja: 
a) Produção de camisetas superior a 30. 
b) Produção de camisetas superior a 50. 
c) Produção de camisetas superior a 90. 
d) Produção de camisetas superior a 60. 

 

 
PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – FARMACÊUTICO. 
1. A administração de insulina por diferentes vias parenterais pode ocasionar respostas de 
hiperglicemia ou hipoglicemia. De acordo com as afirmativas abaixo, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
a) Se for aplicada intradérmica, retardo de absorção com hiperglicemia. 
b) Se for aplicada por via intramuscular, absorção rápida com hipoglicemia. 
c) Se for aplicada por via intravenosa, hipoglicemia direta. 
d) Se for aplicada por via subcutânea, absorção lenta com hiperglicemia. 
 
2. Os parâmetros de peso médio para formas farmacêuticas sólidas conhecidas como 
“cápsulas” são: 
a) até 250 mg ± 10,0%, acima de 250 mg ± 7,5% 
b) até 300 mg ± 10,0%, acima de 300 mg ± 15,0% 
c) até 300 mg ± 10,0%, acima de 300 mg ± 7,5% 
d) até 500 mg ± 10,0%, acima de 500 mg ± 5,0% 
 
3. Ao se preparar uma diluição geométrica 1:10 ou 10%, o procedimento é: 
a) 1 g do fármaco para 10 g do diluente (excipiente). 
b) 10 g do fármaco para 1 g do diluente (excipiente). 
c) 1 g do fármaco para 9 g do diluente (excipiente). 
d) 9 g do fármaco para 1 g do diluente (excipiente). 
 
4. Das plantas abaixo, a droga vegetal que NÃO contêm antraquinonas como componentes 
majoritário é:                                                    
a) Cassia angustifolia. 
b) Peumus boldus. 
c) Rheum officinalis. 
d) Rhamnus purshiana. 
 
 
5. Associe corretamente as colunas:  
I – Quinidina  (     ) tratamento da gota. 
II – Pilocarpina (     ) estimulante adrenérgico.  
III – Efedrina  (     ) tratamento do glaucoma. 
IV – Colchicina (     ) tratamento da malária. 
- Assinale a alternativa correta: 
a) II – III – IV –I. 
b) III – IV – I - II. 
c) IV – II – III - I. 
d) IV - III – II – I. 
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6. Sobre a variação sazonal da produção de determinados princípios ativos nas plantas 
medicinais é CORRETO afirmar que:                                  
a) Não ocorre variação sazonal na produção de princípios ativos pela planta durante o ano, porém 

cuidados agronômicos devem ser observados. 
b) É importante conhecer as possíveis variações sazonais para melhor aproveitamento comercial das 

espécies, pois existe variação na produção de metabólitos secundários pela planta. 
c) A produção de todos os princípios ativos em plantas sempre aumenta no inverno. 
d) A variação sazonal da produção de princípios ativos pelas plantas é insignificante, por isso não 

precisa ser considerada para exploração comercial de plantas medicinais. 
 
7. A Portaria No 491 de 09/03/2006, dispõe sobre a expansão do Programa “Farmácia Popular no 
Brasil”. O objetivo desse programa é: 
a) Expandir a rede de farmácias e drogarias no âmbito nacional. 
b) Favorecer a aquisição de medicamentos indispensáveis ao tratamento de doenças com maior 

prevalência na população, com redução de seu custo para os seus portadores. 
c) Favorecer a aquisição de todos os medicamentos com custos reduzidos aos seus portadores, 

promovendo a assistência terapêutica integral. 
d) Facilitar ao paciente a compra de medicamentos de difícil aquisição em farmácias e drogarias 

comerciais. 
 

8. No Capítulo III “Das Proibições” segundo a Resolução No 417, de 29/09/2004, que aprova o 
Código da Ética da Profissão Farmacêutica, é proibido ao Farmacêutico: 
a) Evitar que o acúmulo de cargos prejudique a qualidade da atividade farmacêutica prestada. 
b) Aceitar ser perito em qualquer instituição. 
c) Negar-se a exercer a profissão em estabelecimento que não esteja devidamente registrado nos 

órgãos de fiscalização sanitária e do exercício profissional. 
d) Delegar a outros profissionais atos ou atribuições exclusivas da profissão farmacêutica. 
 
9. A resolução do Conselho Federal de Farmácia que aprova o Código de Ética da Profissão 
Farmacêutica, cujas normas aplicam se aos Farmacêuticos, em qualquer cargo ou função, 
independentemente do estabelecimento ou instituição a que estejam prestando serviço, consiste 
na: 
a) Resolução nº 236/92, de 25 de setembro de 1992. 
b) Resolução nº 261/94, de 16 de setembro de 1994. 
c) Resolução nº 417/04, de 29 de novembro de 2004. 
d) Resolução nº 276/95, de 30 de outubro de 1995. 
 
10. Um estudo farmacoeconômico avaliou a relação custo-efetividade de terapia 
antihiperlipêmica na prevenção de doença cardíaca em homens com concentrações elevadas de 
colesterol. A relação custo-efetividade variou de US$ 56.000 a mais de US$ 1.000.000 por ano de 
vida salvo. Sabendo-se que os pacientes que obtêm os melhores benefícios com essa terapia 
são aqueles que apresentam concentrações elevadas de colesterol e iniciam o tratamento na 
juventude, espera-se que o custo seja menor para os pacientes: 
a) Que apresentam concentrações normais de colesterol e iniciam a terapia na juventude. 
b) Que apresentam concentrações elevadas de colesterol e iniciam a terapia na juventude. 
c) Que apresentam concentrações elevadas de colesterol e iniciam a terapia na terceira idade. 
d) Que apresentam concentrações elevadas de colesterol, independente da idade em que iniciam a 

terapia. 
 
 
11. NÃO é correto afirmar em relação à Farmacovigilância: 
a) A principal limitação desse sistema no Brasil corresponde à sub-notificação das reações adversas a 

medicamentos. 
b) As notificações voluntárias colaboram com a sinalização de possíveis relações entre o uso de um 

medicamento e o desenvolvimento de uma reação adversa. 
c) A falta de dados geralmente impede o cálculo da incidência de reações adversas no caso das 

notificações voluntárias. 
d) As notificações voluntárias são úteis na comparação da toxicidade entre fármacos de uma mesma 

classe terapêutica. 
 



 6 

12. No tratamento da hipertensão arterial sistêmica não complicada deve-se utilizar como 
primeira escolha as seguintes classes de antihipertensivos, EXCETO: 
a) Bloqueadores dos neurônios adrenérgicos. 
b) Inibidores da enzima conversora da angiotensina. 
c) Betabloqueadores. 
d) Antagonistas de canais de cálcio. 
 
13. A Engenharia Genética consiste numa técnica de manipular genes, que permite, entre outras 
coisas, a fabricação de produtos farmacêuticos em bactérias transformadas pela tecnologia do 
DNA recombinante. Assim, já é possível introduzir em bactérias o gene humano que codifica a 
insulina, as quais passam a fabricar sistematicamente essa substância. Isto só é possível 
porque: 
a) O cromossomo bacteriano é totalmente substituído pelo DNA recombinante. 
b) As bactérias são seres eucariontes. 
c) Os ribossomos bacterianos podem incorporar o gene humano que codifica insulina, passando-o 

para as futuras linhagens. 
d) As bactérias possuem pequenas moléculas de DNA circulares (plasmídeos), nas quais podem ser 

incorporados genes estranhos a elas, experimentalmente. 
 
14. Um fator que provavelmente aumentaria a duração de ação de uma droga que é parcialmente 
metabolizada no fígado seria: 
a) Administração crônica de fenobarbital antes ou durante a terapia com a droga em questão. 
b) Terapia crônica com cimetidina antes ou durante o tratamento com a droga em questão. 
c) Deslocamento da ligação da droga às proteínas plasmáticas. 
d) Aumento do débito cardíaco. 
 
15. Na ausência de outras drogas o pindolol causa um aumento na frequência cardíaca pela 
ativação de beta receptores. Na presença de estimulantes beta altamente efetivos, como a 
noradrenalina, o pindolol, entretanto, causa diminuição reversível na frequência cardíaca. Sendo 
assim, o pindolol provavelmente é: 
a) Um agonista pleno.  
b) Um antagonista parcial. 
c) Um agonista parcial. 
d) Um antagonista não competitivo. 
 
16. Uma paciente de 61 anos de idade apresenta episódios intermitentes de dor torácica ao se 
esforçar a dois meses, associada com dormência e formigamento de parte da mão esquerda. A 
paciente é tratada com propranolol que alivia estes sintomas. Qual seria o efeito cardiovascular 
dessa droga? 
a) Produção reduzida de catecolaminas. 
b) Dilatação da musculatura coronariana. 
c) Redução da demanda de oxigênio pelo miocárdio. 
d) Aumento da resistência vascular periférica. 
 
17. A paciente anterior apresenta hipocalemia decorrente do uso de furosemida. Qual o 
mecanismo primário de ação dessa droga? 
a) Inibição da bomba Na+/K+/ATPase 
b) Inibição do co-transportador Na+/K+/2Cl- 
c) Inibição do co-transportador Na+/Cl- 
d) Bloqueio dos canais de Na+ nos túbulos renais. 
 
18. Os antiácidos interferem na farmacocinética de inúmeros medicamentos. De acordo com 
esta afirmação, assinale a alternativa correta:  
a) Por tornar o pH do estômago mais alcalino, acelerando o esvaziamento gástrico e promovendo a 

absorção intensa do fármaco. 
b) Por alterar o pH urinário, tornando-o mais ácido e acelerando a excreção urinária do fármaco. 
c) Promove a alcalinização gástrica e urinária, retardando o esvaziamento gástrico e interferindo nas 

propriedades farmacocinéticas dos fármacos. 
d) Promove acidificação gástrica e urinária, retardando o esvaziamento gástrico e interferindo nas 

propriedades farmacocinéticas dos fármacos. 

http://www.coladaweb.com/questoes/biologia/enggen.htm
http://www.coladaweb.com/questoes/biologia/enggen.htm
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19. O omeprazol tem seu mecanismo de ação baseado em:  
a) Inibição da bomba H+/K+/ATPase. 
b) Inibição da bomba Na+/K+/ATPase. 
c) Antagonista dos receptores H2 da histamina. 
d) Antagonista direto dos receptores da gastrina. 
 
20. Uma criança de 7 anos de idade é encaminhada ao pronto-atendimento em função de 
sonolência e falta de atenção. A família informa que a mesma utiliza desde os dois anos de idade 
medicamentos para controlar crises convulsivas tônico-clônicas. No exame clínico, o paciente 
apresenta andar cambaleante, hiperplasia gengival e aumento dos pelos corporais (hipertricose). 
- Qual anticonvulsivante (provavelmente) pode ter causado tal quadro?  
a) Fenobarbital. 
b) Topiramato. 
c) Fenitoína. 
d) Ácido valpróico.    

 
21. Julgue os itens abaixo como verdadeiro (V) ou falso (F) à luz da Lei Nº. 8.080/1.990, e após 
assinale a alternativa correta: 
(  ) Os níveis de saúde expressam a organização social e econômica do País, tendo a saúde como 
determinantes e condicionantes, entre outros, a alimentação, a moradia, o saneamento básico, o Meio 
Ambiente, o trabalho, a renda, a educação, a atividade física, o transporte, o lazer e o acesso aos bens 
e serviços essenciais.  
(   )  A formulação da política de medicamentos e equipamentos está incluída no campo de atuação do 
Sistema Único de Saúde - SUS.   
(   ) Entende-se por saúde do trabalhador um conjunto de ações que proporcionam o conhecimento, a 
detecção ou prevenção de qualquer mudança nos fatores determinantes e condicionantes de saúde 
individual ou coletiva, com a finalidade de recomendar e adotar as medidas de prevenção e controle das 
doenças ou agravos advindos das condições de trabalho.  
(   )  A assistência terapêutica integral no âmbito de cada Município de forma suplementar, dar-se-á com 
base nas relações de medicamentos instituídas pelos gestores estaduais do SUS, e a responsabilidade 
pelo fornecimento será pactuada na Comissão Intergestores Bipartite.   
(    )  É vedada a participação direta ou indireta de empresas ou de capitais estrangeiros na assistência 
à saúde, salvo através de doações de organismos internacionais vinculados à Organização das Nações 
Unidas, de entidades de cooperação técnica e de financiamento e empréstimos. 
A) V, V, F, V, F. 
B) F, V, F, F, V.  
C) V, F, V, F, F.   
D) V, V, F, F, V.   
 
22. Analise os itens abaixo à Luz da Portaria Nº. 2048/GN/MS/2002, e após assinale a alternativa 
correta: 
I- O resgate consiste na retirada do indivíduo, utilizando técnicas e equipamentos específicos, realizado 
por leigos, independente do grau de risco do local.  
II- A equipe de suporte avançado à vida é composta por Técnico de Enfermagem e Condutor, tem por 
atribuição realizar procedimentos invasivos e de alta complexidade.  
III- O aumento dos casos de acidentes e violência tem forte impacto sobre o SUS e o conjunto da 
sociedade. Na questão social, pode ser verificado pelo aumento de 20% no índice APVP (Anos 
Potenciais de Vida Perdidos) em relação a acidentes e violências nos últimos anos, enquanto que por 
causas naturais este dado encontra-se em queda.  
IV- O Setor Privado de atendimento pré-hospitalar das urgências e emergências deve contar, 
obrigatoriamente, com Centrais de Regulação Médica, Médicos Reguladores e de Intervenção, Equipe 
de Enfermagem e Assistência Técnica Farmacêutica.   
V - O Serviço de atendimento pré-hospitalar móvel deve ser entendido como uma atribuição da área da 
saúde, sendo vinculado a uma Central de Regulação, com equipe e frota de veículos compatíveis com 
as necessidades de saúde da população de um Município ou uma região, podendo, portanto, extrapolar 
os limites municipais. 
A) Apenas os itens IV e V estão corretos. 
B) Apenas os itens I, III e V estão corretos.  
C) Apenas os itens III, IV, V estão corretos. 
D) Apenas os itens II e IV estão corretos. 
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23. Analise os itens abaixo à luz da Portaria Nº. 1.600/2011/MS, e após assinale a alternativa 
correta: 
- A Rede de Atenção às Urgências é constituída, entre outros, pelos seguintes componentes: 
I - Promoção, Prevenção e Vigilância à Saúde. 
II - Atenção Básica em Saúde.  
III - Unidades de Pronto Atendimento (UPA 24h) e o conjunto de serviços de urgência 24 horas. 
IV - Atenção Domiciliar.  
V - Força Nacional de Saúde do SUS. 
A) Apenas uma afirmativa está correta. 
B) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
C) Apenas três afirmativas estão corretas. 
D) Todas as afirmativas acima estão corretas. 
 
 
24. A lavagem das mãos é uma ação importante para a prevenção e para o controle de infecções. 
- Em relação ao procedimento de lavagem prévia das mãos, é correto afirmar: 
I. Não é necessário retirar os anéis, o relógio e as pulseiras, pois uma boa e efetiva lavagem das mãos 
também limpa estes objetos de uso pessoal. 
II. Ensaboe as mãos e a metade dos antebraços por, no mínimo, 15 segundos. O sabão deve, 
idealmente, ser líquido e hipoalergênico. 
III. Seque com toalhas de papel. Contudo, por questão de economia, você pode utilizar uma toalha de 
pano. 
- Assinale a alternativa correta. 
A- Somente as afirmativas I e III estão corretas. 
B- Somente as afirmativas II e III estão corretas. 
C- Somente a afirmativa II está correta. 
D- Somente a afirmativa I está correta. 
 
 
25- Em relação ao uso de luvas, é correto afirmar: 
A- Enquanto estiver usando luvas, não manipule objetos fora do campo de trabalho (caneta, ficha do 
paciente, maçanetas, etc.). 
B- As luvas cirúrgicas descartáveis de látex para procedimentos clínicos podem ser utilizadas para 
procedimentos cirúrgicos e para limpeza geral do ambiente de trabalho. 
C- As luvas de vinil oferecem uma boa adaptação e servem para a realização de diversos 
procedimentos como exame clínico. 
D- Nenhuma das alternativas acima está correta. 

 


